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Úvodem k posudku považuji za vhodné uvést, že studentka diplomovou práci se mnou 
opakovaně konzultovala a svědomitě ji připravovala, v průběhu práce samotné jsme 
komunikovaly převážně elektronicky, kolegyně mi zasílala strukturovaně jednotlivé části 
práce. Přestože jsem tedy měla možnost průběh celé diplomové práce sledovat od samého 
začátku, musím konstatovat, že si studentka počínala naprosto samostatně a zejména pozdější 
konzultace měly již pouze informativní charakter, kdy mne seznamovala s dalšími částmi 
práce, ale prakticky nebylo naprosto zapotřebí do práce zasahovat. 

Studentka v úvodu popisuje metodu, kterou nazývá „care farming“. Rozhodly jsme se, že 
tento termín nebudeme zatím překládat do českého jazyka, neboť se jedná o termín, který je 
do jisté míry ustálený, používá se nejen v anglosaském prostředí, ale také v mezinárodní 
literatuře a lidé, kteří se touto problematikou zabývají, mu rozumějí. Zatím se nejedná o 
rozšířenou formu péče, pokud by i u nás více zdomácněla, je možné, že spontánně vznikne 
ustálený český termín, který „care farming“ nahradí. 

Za cennou považuji také skutečnost, že studentka tento relativně nový koncept péče o některé 
skupiny klientů/pacientů dává do souvislosti s historickým vývojem například rehabilitace a 
psychiatrické péče a poukazuje například na skutečnost, že využívání hospodářství a 
zemědělské činnosti jako terapeutického prvku, bylo součástí péče například psychiatrických 
léčeben a jiných „institucí“, na něž se v současné době mnohdy díváme pouze 
redukcionistickým a odsuzujícím způsobem. 

Autorka ve své práci vysvětluje některé důležité pojmy, které se v souvislosti s „care farming“ 
používají, popisuje jednotlivé metody, a to jak z pohledu náplně jednotlivými hospodářskými 
činnostmi, tak zaměřením na jednotlivé skupiny klientů, terapeutické přístupy, diskutuje 
vhodnost metod u jednotlivých skupin klientů, diskutuje možné přínosy nejen pro 
hospodářství a jeho klienty, tak i pro komunitu, stručně ale výstižně se zabývá jednotlivými 
projekty a upozorňuje na potřebu výzkumu v této oblasti. Dále výstižně charakterizuje situaci 
v této oblasti v Norsku a Velké Británii, tedy v zemích, kde má tato forma péče významnou 
tradici a kde jsou s ní již mnohaleté zkušenosti. 



V další části se zabývá situací v České republice a upozorňuje na jednotlivé oblasti, kde by se 
tato metoda mohla uplatnit. 

Exkurzy do obecné problematiky (například zdraví) jsou stručné, výstižné a adekvátní, jsou 
uváděny pouze tam, kde to je relevantní a nepoužívají se k „vyplnění“ prostoru práce. Není 
toho zapotřebí, protože jak teoretického tak praktického materiálu pro tuto práci má studentka 
dostatek a pracuje s ním s přehledem a strukturovaně. 

V praktické části se studentka soustřeďuje jednak na naše i zahraniční organizace provozující 
„care farming“, popisuje jejich činnost, postavení, ale také některé další důležité aspekty 
včetně ekonomických. Z dalšího kvalitativního výzkumu (rozhovorů) a z výše uvedené 
analýzy dochází k závěrům a doporučením, jak by bylo možné a za jakých podmínek by bylo 
účelné „care farming“ více rozšířit i u nás.

Závěrem: Práci považuji za velmi zajímavou, obohacující současnou úroveň poznání služeb 
pro určité skupiny klientů. 
Formální i obsahovou stránku hodnotím  jako výbornou
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